
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 30 del 06/02/2020

Oggetto: Interrogazione presentata dal Consigliere Carmine Maioriello 
tariffazione puntuale rifiuti.

(Risponde Sanzò Cristina)

    

Premesso che 

La "tariffazione puntuale"  viene indicata  come principale  strumento per  il  raggiungimento 
dell'obiettivo della riduzione dei rifiuti cosiddetti indifferenziati e permette inoltre anche una 
riduzione dei costi di raccolta. 

Considerato che: 

- La “tariffa puntuale” è il metodo ideale per incentivare i cittadini ad una efficiente raccolta 
differenziata.  Consiste  nel  pesare esattamente i  rifiuti  indifferenziati  prodotti  dalla  singola 
utenza domestica. 

- A livello mondiale è ormai assodato che la tariffazione puntuale è la strategia più efficace per 
ottenere i migliori risultati. Il sistema, definito dall'acronimo P.A. Y. T. "Pay As You Throw" cioè 
"Pagare per quanto si conferisce" è diffuso in Germania, Austria, Svizzera e Fiandre. 

Visto che :

La tariffazione puntuale risulta la modalità più equa in quanto, a parte la quota fissa, i cittadini  
pagano in  base  ai  rifiuti  indifferenziati  realmente  prodotti  ed  in  base  all'effettivo  servizio 
erogato e non in base ai metri quadri o ai componenti della famiglia. 

Tenuto conto che:
 
Possono trarne vantaggi sia le Amministrazione Comunali che applicando una tariffazione più 
equa incontrano l'apprezzamento dei cittadini, sia gli stessi cittadini che sono spronati ad una 
maggior differenziazione dei rifiuti e ad una maggiore attenzione all'acquisto di beni a basso 
tenore di imballaggio. 

La tariffazione puntuale garantisce inoltre al cittadino e alla comunità: 

TRASPARENZA: la sicurezza cioè di pagare solo per il numero di conferimenti realmente 
operati (fatta salva la parte fissa); 
 
PREMIALITA':  si  vedono  premiati  i  propri  sforzi  nella  differenziazione  dei  rifiuti  e  nella 
riduzione dell'indifferenziato con un riconoscimento economico; 
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INFLUENZA SULL'OFFERTA: nei contesti in cui è stata adottata la tariffazione puntuale (ad 
es. Trentino Ato Adige) la grande, media e piccola distribuzione tende a commercializzare 
prodotti con minor presenza di imballaggi per assecondare la richiesta dei clienti nel produrre 
meno rifiuti. 

SI INTERROGA LA S.V. 

1) Per sapere se e con quali modalità questa Amministrazione Comunale si sta adoperando 
presso  gli  uffici  competenti  per  accelerare  i  tempi  della  introduzione  della  "Tariffazione 
puntuale sui rifiuti". 

2) quale è allo stato attuale il percorso lavorativo svolto dagli uffici competenti con particolare 
riferimento all'effettuazione di investimenti previsti dal bando, da parte dell'attuale gestore, per 
lo sviluppo degli impianti necessari alla attivazione della tariffa puntuale nel Comune di Prato. 

3) quali sono realmente i tempi previsti per applicare sul tutto il nostro territorio Comunale la 
"Tariffazione puntuale" sui rifiuti .
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